

新北市政府消防局111年1月份大事紀

日期	大事紀要	內容簡述	地點/權責單位	影像檔	影像檔
1月3日至7日	辦理「110年化學災害搶救基礎班訓練」	為強化各級消防人員化學災害〈含核生化災害初期防護〉搶救基本認知及裝備器材操作知能，以維護消防人員執行化災搶救時火災滅火及人命救助任務安全，共計39人參訓。	本局緊急應變指揮學院(ERCA)/災害搶救科		
1月4日	局長分隊慰問	為感謝同仁於去(110)年疫情期間執行救護的辛勞，並持續堅守防疫工作與緊急救護服務，黃局長德清於新年度到來特別至竹圍、南勢、中和等專責防疫分隊慰問同仁。	竹圍分隊、南勢分隊、中和分隊/緊急救護科		
1月6日	召開「新北市消防之友會第1屆第5次理監事會議」	由黃會長志彰主持，針對年度財務報告及因公慰問工作討論等議題討論，共計20人與會。	中和區景安路10號/民力運用科		

<p>1月7日</p>	<p>辦理「青年。女力。夯創意 翻轉防災護新北」特展暨發表會</p>	<p>為散播防災知識及觀念，打造安居樂業新北市，本次活動以新北全國首創「防災青年守護團」、「女力防災手冊」及「創意防災教具」為3大主題，由侯市長友宜親自主持，首先由防災教具甄選第3名「防災布袋戲-燈猴鬧臺灣」以布袋戲表演來講述防災知識；緊接著由新北市防災青年守護團團員與越南新住民媽媽表演居家訪視話劇，以冬天好發的一氧化碳中毒案例來帶出《女力防災手冊》所能學到的防災知識；最後由市長親自與守護團成員互動防災教具甄選第2名「房災」解謎遊戲，藉由臺灣最常發生的地震及火災，由侯市長親自解謎闖關，教導民眾如何應變，共計200人參加。</p>	<p>新北市政府1樓東側大廳/火災預防科</p>		
<p>1月10日</p>	<p>辦理「消防救災救護車輛、住警器暨防疫物資聯合捐贈典禮」</p>	<p>為慎重感謝110年度捐贈本府消防局各式災情勘查車、救護車輛、住警器、防疫物資及各式民生物資之各捐贈者，由侯市長友宜主持並頒發感謝狀，共計54案、41組出席。</p>	<p>市府18樓會議室/民力運用科</p>		
<p>1月11日至25日</p>	<p>辦理「各大隊春節演練暨大隊幕僚評核」</p>	<p>為提供本市民眾擁有購物、娛樂安全環境，並提升市民防災意識，於本市辦理7場次「111年春節火災搶救示範演練」，共計動員各式車輛85輛及消防、義消人員429名參演。</p>	<p>各大隊轄區內大型賣場、百貨公司或商家等(如板橋愛買、新店家樂福及蘆洲優衣庫有限公司)/災害搶救科</p>		

<p>1月13日</p>	<p>辦理「郭永福先生救護車捐贈典禮」</p>	<p>為發揚無私大愛奉獻精神，提升板橋地區救災救護效能，郭永福先生捐贈本局高頂救護車1輛、自動心肺復甦機1組及住宅用火災警報器2,000只，於1月13日(星期四)11時假莒光分隊辦理捐贈典禮，由謝副市長政達代表受贈，共計50人參加。</p>	<p>莒光分隊/ 緊急救護科</p>		
<p>1月13日</p>	<p>三重第二行政中心動土儀式</p>	<p>為打造科技智慧化新北市，第二行政中心以TOD發展概念規劃為大車站土地使用構想，導入行政服務、商業發展、新創產業及住宅機能等複合型使用，落實TOD規劃目標，帶動週邊工業區轉型或老舊社區之改建，由侯市長友宜主持，出席人員包含陳副市長純敬、朱副秘書長惕之、警察局黃局長宗仁、衛生局陳局長潤秋、交通局鍾局長鳴時、勞工局陳局長瑞嘉、消防局黃局長德清、研究發展考核委員會林主委豐裕、城鄉局黃局長國峰、工務局詹局長榮鋒、新工處王處長益翔、秘書處饒處長慶鈺、三重區陳區長奇正、新北市果菜運銷股份有限公司劉董事長來通、新北調解委員會聯誼會林會長志忠、新北市議員及三重區里長。</p>	<p>三重區第二行政中心預定地/ 整備應變科</p>		
<p>1月17日</p>	<p>辦理「十安連線宜有實現」活動</p>	<p>為展現本市消安、環安、水安、交安、治安、勞安、衛安、工安、校安及食安等「十安」跨機關整合能量，由侯市長友宜主持校閱及視察演練並表揚相關有功人員，向各界展示市府團隊已實現打造安全新北城之成果。</p>	<p>435藝文特區/ 災害搶救科</p>		

<p>1月24日</p>	<p>辦理新北市政府消防局新進人員職前訓練及「廉能教育一點通」教育訓練</p>	<p>為加強新進人員體能、技能及知能，使新進人員即早適應公務職場，並透過專業教育訓練課程，藉以強化專業技能及提升廉政知能並啟發廉能思維，由黃德清局長主持座談會並於會中勉勵在場新進人員，要不斷充實本職學能，謹守並負擔守護新北市民之職責，另由本局政風室林三龍主任擔任「廉政宣導」講師，以淺顯易懂方式說明圖利與便民之分際、公務員廉政倫理規範、常見的小額補助（如請領加班費、差旅費等）申請、個人資料外洩及本局缺失樣態常見實例，提升新進人員對於相關法令了解，共計99人參加。</p>	<p>本局9樓大禮堂 /教育訓練科、 政風室</p>		
<p>1月24日</p>	<p>辦理「大師揮毫賀新春」活動</p>	<p>為提升本局人文涵養、發揚中華文化及配合農曆春節的到來，特邀請醉墨軒書法大師現場點墨揮毫，由黃局長德清與唐菁老師於現場揮灑筆墨(開筆)，並贈送代表吉祥如意的春聯給與會同仁，為新的一年帶來新氣象與新展望，共計70人參與。</p>	<p>局本部9樓餐廳 區/人事室</p>		
<p>1月24、25、 26日</p>	<p>111年加強重要節日安全維護工作</p>	<p>為慰勉執行111年加強重要節日安全維護工作24小時執勤人員辛勞，侯市長友宜親率消防局黃局長德清、警察局黃局長宗仁至消防局第三救災救護大隊鷺江分隊慰問消防人員，並祝福每個人新春愉快，且當晚慰問行程另有3條路線，分由謝副市長政達、蔣議長根煌、陳副議長鴻源等分赴全市各相關服勤單位；另1月25日由黃局長德清及李副局長清安分別赴第四、五大隊慰問，1月26日由陳主任秘書國忠至第六大隊慰問，代表市民感謝在崗位上辛苦無私奉獻的同仁。</p>	<p>第三救災救護 大隊鷺江分隊 及全市各相關 服勤單位/督察 室、民力運用 科</p>		

<p>1月26日</p>	<p>召開本市「災害防救深耕第3期計畫111年第1次四方工作會議」</p>	<p>由李副局長清安主持，召集市府相關局處、29區公所、協力機構（國立臺灣大學）及國軍共同參與會議，於會中提出各單位需協調、討論、宣達議題，共同協商計畫推動方向與執行內容。</p>	<p>本市9樓災害應變中心/減災規劃科</p>		
--------------	---------------------------------------	--	-------------------------	---	---